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5.2 Ajuste de Curvas por Funções Exponenciais
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ln(e) = 1, tem-se:
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A equação (5) pode ser escrita como uma combinação linear entre 

as incógnitas β1 e β2 com as funções conhecidas g1(x) e g2(x), 

conforme eq. (6). Assim, o Método dos Mínimos Quadrados pode 

ser aplicado para determinar as incógnitas.
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Exercícios:

1) Considerando a tabela abaixo, determine uma função exponencial 

da forma                          para representar os pontos. 
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Polinômio intermediário a determinar tem a seguinte forma:
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Sistema de equações lineares:

Resolvendo o sistema, obtém-se:
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Substituindo α1 e α2, obtém-se a função exponencial:
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Exercício:

2) Determine a função exponencial do tipo                          que melhor 

represente os pontos abaixo:
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Exercício:

2) Determine a função exponencial do tipo                          que melhor 
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Aplicando a transformada ln(f(x)), obtém-se:
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Sistema de equações lineares Aβ = b (2x2):
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Sistema de equações lineares:
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Vetor dos termos independentes :
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Resolvendo o sistema, obtém-se: [ ]T
679,0235,2 −=β



Função exponencial:
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Substituindo α1 e α2, obtém-se a função exponencial:
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Substituindo α1 e α2, obtém-se a função exponencial:

Gráfico da Função
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Observa-se que a função 

exponencial passa próximo dos 

pontos de interpolação.



Exercício complementar:

3) Determine a função exponencial do tipo                          que melhor 

represente os pontos abaixo:

x
ex 2

1)(
ααϕ =

xi -2,0 -1,5 -1,0 0,5 1,0 2,0

f(xi) 0,7357 0,9447 1,2131 2,5680 3,2974 5,4366 

xex 5,02)(Resposta ≈ϕ

Observa-se que, o valor de α1 será um valor próxima 

de 2 e α2 será uma valor próximo a 0,5 devido ao 

número dígitos utilizados após a vírgula..
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